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Veuillez trouver ci-dessous le baréme de cette épreuve anticipée du baccalauréat. En cas de
doute, nous vous rappelons que ce dernier doit bénéficier aux candidats. Nous ne doutons pas que
vous assurerez ces corrections avec le méme bon sens et la méme indulgence que ceux que vous
attendez des correcteurs des copies de vos éléves. On valorisera les apports de connaissances
utiiisés a bon escient. On se souviendra que la perfection n'existe pas.

PARTIE 1 : Théme obligatoire - SVT- La représentation visuelle du monde
(SVT) — 10 points

| 2. Notions On attend du Baréme
candidat

1 |Cest &2 son niveau que regus les rayons Explication simple du 1
lumineux gui géneérent des signaux nerveux. P R

i - : fonctionnement de la rétine.
Elie convertit la lumiére en signaux nerveux.

2 | les cones fonctionnent si I'éclairement est 1
important (vision diurne). lls permetient de

ercevoir les couleurs et les détails des objets. o
percevoir les S 0b) Un critére seulement est

. L. exigible par photoré teur.
les  batonnets sont sensibles aux faibles g el pasiahessh

éclairements. De ce fait, ils servent & la vision 1
nocturne.  Acuité visuelle mauvaise, ne
permetient pas de percevair les couleurs.

3 Acuité optimale au centre.
a- le document 1 montre une variation de | Diminution rapide en
I'acuité visuelle de la fovéa a la périphérie. Elle | périphérie. 1,5
est nulle au point aveugle. Acuité nulle au point aveugle.

b- document 2 :
- dans la partie centrale de la rétine : les cones
sont présents, absence des batonnets
- dans la partie périphérique : les batennets
sont plus abondants
- entre 10 et 20° d'excentricité environ
absence totale des deux types de récepteurs.

Localisation correcte des 15
cones et des batonnets. ’

c- la fovéa est une zone riche en cone d'oll la

T : : Mise en relation des deux 1
bonne acuité visuelle & son niveau.

Informations.

4 &) Elle stimule les photorécepteurs de I'ceil en Identification du réle de la 1
réponse a une stimulation lumineuse puce dans la naissance du
message nerveux.
b) Espoir : améliorer la vue Limite : performance Un espoir et une limite 2
visuelle instable identifiée
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Partie | : représantaiion visuelle du monds.

( Question | Notions I‘ On atiend du Barzme |
. candidat
J 5.a) Lentilie divergents 0,5
I
5.b) La myopis 0,5
5ig) Les objets éloignés sont vus de 0,5
fagon fioue.
[ Un ceil myope est trop convergent | schémsz accepié | 0.5
' pour donner d'un objet éloigné une | femltz aulbis émh E;I'Cﬂ»&'k
1 | Correche

imags nefte sur la rétine

PARTIEL: Théme au choix — Physique- Chimiz - & points
Enjeux planétaires énergétiques

BESLIME1

Corrigé
Questions Notions { On attend du Bareme |
candidat
1.a) Ce sont des substances extraites du |Om acasbora : us 0,5
sous-sol dont l'origine est trés mo P e 1»&'0
ancienne Elles s'épuisent e K12 M gu'on
progressivement W cows .
1.b) Pétroie, charbon ou gaz naturel. 2 sources 0,5+05
2 Le dioxygéne de formule O; Pas de point 0,5+0,5
pour oxygene.
3.a) Le dioxyde de carbone. CO, rua ALeplE 0.5
3.b) Il trouble I'eau de chaux. 0,5
4. En utilisant I'énergie nucléaire ou | Yas dhﬁe fipense | 0,5+0,5
les énergies renouvelables. ageeptee
5.a) Réaction de fission. 0,5
5 b} Non. La réaction nuciéaire 0 point si pas de 1
transforme les noyaux atomiques justification.
Ce n'est pas I cas pour la réaction Towftmc;bbn ulrmh.
chimique : réarrangement d'atomes, |¢em acegle
noyaux conserves.
6 92 : nombre de protons du noyau. On accepte 0,5
235 : nombre de nucléons du noyau nombre de 05
masse et
numéaro
atomigue.
7 Une énergie mécanique en énergie 0,5
électrigue.
8 Le stockage des déchets radioactiis. | un seul exigé 05
Risque d'accident nuclgaire.
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